

世卫拉响最高警报 猴痘疫情现在怎么样了?

非洲疾病预防控制中心最新数据显示,非洲今年以来累计报告猴痘病例约1.9万例,其中中部国家刚果(金)病例数最多。刚果(金)出现的猴痘病毒新毒株“分支1b”令人担忧,已扩散至刚果(金)周边国家,欧洲近日发现首个输入病例,亚洲多国也在盯防“分支1b”输入病例。



感染猴痘病毒的儿童在刚果(金)医疗中心外等待接受治疗。新华社美联

A 刚果(金)猴痘疫情最严重

美联社21日援引非洲疾病预防控制中心数据报道,截至20日的一周内,非洲地区报告新增猴痘病例超过1400例,其中刚果(金)新增1030例。非洲今年以来累计报告猴痘病例18910例,其中94%来自刚果(金)。由于刚果(金)仅有约五分之一的疑似病例接受检测,实际感染数据可能更高。

非洲疾控中心主任让·卡塞亚说,许多受影响的非洲国家猴痘病毒检测能力有限。德国政府21日宣布正向刚果(金)提供移动实验室,以帮助它发现猴痘病例、遏制疫情扩散。

世界卫生组织本月14日宣布猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”,说猴痘病毒新毒株“分支1b”去年在刚果(金)出现并迅速传播,已蔓延至布隆迪、肯尼亚、卢旺达和乌干达等从未报告过猴痘病例的周边国家。世卫组织上次就猴痘疫情发出这一最高级别警报是在2022年7月,于2023年5月解除。引发2022年至2023年猴痘疫情的主要毒株是“分支II”毒株。

据英国广播公司网站21日报道,眼下猴痘疫情三种毒株并存,分别是“分支1a”“分支1b”和“分支II”,其中“分支1b”最令人担忧。

英国牛津大学教授特鲁迪·朗在一档节目中称,感染“分支1b”后“皮疹更严重,病程似乎更长”,其感染途径主要是性传播以及人与人接触。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。1958年,科学家在丹麦的一组用于研究的猴子体内首次发现这种病毒,当时这些猴子出现“痘状”传染病,猴痘病毒因此得名。1970年刚果(金)发现首例人感染猴痘病毒病例,此后病毒主要在非洲西部和中部地区流行。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复。

B 新毒株外溢欧洲、亚洲?

世卫组织欧洲区域主任汉斯·克吕热20日说,欧洲目前每月新增猴痘病例约100例,流行的毒株依然是老毒株“分支II”,仅报告一例“分支1b”输入病例。这一病例上周在瑞典发现,是“分支1b”首次在非洲大陆以外出现。克吕热说,普通大众面临的风险较低。

欧洲疾病预防控制中心说,与疑似或确诊感染猴痘新毒株的输入病例密切接触后,感染风险为“中等”,只要迅速诊断出输入病例并采取控制措施,猴痘在欧洲持续传播的可能性非常低。

据英国广播公司网站21日报道,猴痘疫情不太可能会像新冠那样严重。距离去年9月发现变异株“分支1b”已近一年,英国和其他情况类似的国家最可能要应对的

是一些输入病例。另外,病毒有可能通过身体密切接触在家庭内部有限扩散。在亚洲,泰国疾病控制中心21日报告出现猴痘病例,但是否感染“分支1b”有待确认。巴基斯坦、菲律宾近来也报告今年以来首次出现猴痘病例,但暂未出现“分支1b”感染病例。

C 暴露医疗资源分配不均

日本明治控股有限公司旗下KM生物公司、丹麦制药企业巴伐利亚北欧公司分别生产一种猴痘疫苗。据路透社报道,尽管猴痘已在非洲流行了数十年,但在临床试验范畴外的刚果(金)乃至整个非洲,人们一直无法接种上述两种疫苗。

刚果(金)政府19日说,美国、日本承诺向刚果(金)提供猴痘疫苗,第一批疫苗有望下周运抵。刚果(金)计划为400万人接种猴痘疫苗,其中包括350万儿童。

上一次猴痘疫情暴发期间,非洲国家疫苗紧缺,欧美国家疫苗存量充足。

此外,非洲国家猴痘感染者死亡率明显高于西方国家。据法新社22日报道,数十年来,猴痘一度只出现在少数非洲国家,感染者的死亡率大概在1%至10%之间。2022年猴痘病毒开始向全球尤其是西方国家扩散,一些欧美国家猴痘死亡率为0.2%。

这种差别有多个原因。首先,相比大多数非洲国家,欧美国家更有可能向感染者提供迅速、恰当的治疗。病毒学家安托万·热桑说,猴痘的风险“非常取决于基础护理质量”。

另一个影响死亡率的因素是营养状况。刚果(金)今年累计猴痘死亡病例已超过500例,绝大多数是儿童,其中不少营养不良。

(据新华社北京8月22日电)



在刚果(金)北基伍省首府戈马市附近的一座医院里,医务人员对感染猴痘病毒的儿童进行治疗。新华社发

库尔斯克角力持续 俄乌和谈短期难启

国际观察

乌克兰军队突袭俄罗斯西南部边境的库尔斯克州已半月有余,双方在该地区的冲突未见缓和迹象。与此同时,俄乌双方在其他方向的争夺依然激烈胶着。

分析人士认为,乌军在俄库尔斯克州的行动取得一定进展,但并未充分实现目标,俄军正在加固防线并保持在其他地区的行动强度。鉴于俄乌双方均未采取实质措施缓和局势,短期内双方和谈前景依然渺茫。

库尔斯克方向在角力

乌克兰总统泽连斯基19日表示,乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地,覆盖92个居民点。乌武装部队总司令瑟尔斯基当天报告称,乌军正在库尔斯克方向实现自己的目标。据乌军方消息,自16日以来,乌方已经在库尔斯克州境内先后

袭击了谢伊姆河上两座桥梁,这将对俄军后勤补给构成影响。另据报道,谢伊姆河上第三座桥梁18日遭到破坏。

俄国防部20日宣布组建“库尔斯克”“别尔哥罗德”和“布良斯克”3个集团军,负责保护这3个地区的国土和民众。据英国《经济学人》周刊网站报道,俄军调集了训练有素的部队增援库尔斯克方向,乌军的损失正在增加。

俄国防部20日表示,俄军在库尔斯克州南部边境持续击退乌军对该州多个居民点的进攻,俄航空和火炮部队也对库尔斯克州境内的乌军人员和装备以及乌北部苏梅州的乌军后方力量进行了打击;在库尔斯克州战斗中,乌军已累计损失超过4130人和58辆坦克。俄武装力量军事政治总局副局长阿普季·阿劳季诺夫当天还在电视节目中称,乌军在库尔斯克州全境受阻,其后勤保障路线也遭到俄军攻击,俄军正在争夺被乌军控制的居民点。

分析人士认为,乌军在库尔斯克

方向正在取得一些成果,但并未实现全部目标。俄政治学者谢尔盖·马尔科夫认为,乌军在库尔斯克方向的行动中,取得了提振乌军和乌国内民众士气等“成果”,但乌军试图迫使部分俄军撤出顿巴斯地区等目标并未实现。俄军事分析专家弗拉基米尔·叶拉诺也指出,尽管乌军在库尔斯克方向积极寻求实现战术目标,但俄军并未按乌方设想将顿巴斯方向的兵力调往库尔斯克方向。

其他地区冲突也激烈

库尔斯克州近期局势没有缓和迹象,俄乌双方在其他地区和方向的争夺也同样激烈胶着。分析人士认为,俄军正保持在其他方向的行动强度,以缓解库尔斯克方向的压力。泽连斯基19日说,顿涅茨克地区的波克罗夫斯克市、托列茨克市及周边地区正在遭遇俄军猛烈攻击。俄国防部20日表示,俄军在顿巴斯、扎波罗热等地多个区域占据了更有利阵

地,控制了顿涅茨克地区托列茨克最大的居民点之一、重要后勤枢纽诺夫戈罗德科。

俄军事专家瓦西里·卡申表示,乌军虽然在行动初期迅速占据了库尔斯克地区一些缺乏防御工事和后勤保障路线的区域,但乌军防空劣势明显,为保持在库尔斯克方向的战果,其不得不从顿巴斯等其他地区撤军,致使顿巴斯等地的局势对乌更为不利。

乌军事专家弗拉季斯拉夫·谢列兹尼奥夫说,乌军在库尔斯克的行动非常重要,这将给俄方带来“声誉损失”。他同时表示,俄军不会为了在短期内控制整个库尔斯克州而放弃在乌克兰东部的行动计划。

和谈短期内难开启

分析人士指出,目前俄乌冲突的扩大升级,进一步降低了短期内双方和谈的可能性。

据俄新社19日报道,俄总统助理乌沙科夫对媒体表示,在现阶段俄方

不会与乌克兰对话。他同时强调,总统普京此前提出的有关解决乌克兰危机的倡议并未取消,未来局势如何发展取决于战场形势,包括库尔斯克方向战场形势。

同日,泽连斯基表示,乌军在俄领土上进行“积极防御行动”,是“最有效的反制措施”,正在使俄国内局势复杂化。他还说,俄罗斯的军事基地、军用机场、后勤保障等设施都是乌军“合法目标”,乌军还需要更多远程武器来保护乌克兰免受俄罗斯导弹和制导航空炸弹袭击,减轻前线的压力。

分析人士认为,乌军突袭库尔斯克州未对俄乌和谈产生促进作用,目前还不清楚此次袭击是否会给乌克兰带来“持久的筹码”。

泽连斯基日前还呼吁西方伙伴与乌方“同步下定决心”,取消对乌克兰使用西方武器袭击俄领土的限制。分析人士担心,此举或将造成冲突延宕和进一步升级。

(新华社莫斯科8月22日电 记者黄河)

美“林肯”号航母抵达中东 美军加紧调整部署 应对紧张局势

据新华社北京8月22日电(黄爱萍)面对中东地区紧张升级,美国近来加紧调整在中东军事部署。美国军方21日说,美国航空母舰“亚伯拉罕·林肯”号及其随行驱逐舰已抵达中东地区,将接替正在阿曼湾执行任务的“西奥多·罗斯福”号航母。

新一轮巴以冲突去年10月爆发以来,中东地区紧张态势不断升级。也门胡塞武装为策应对以打击、施压以色列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行动,在红海、阿拉伯海等海域袭击国际船只,美英联军则对胡塞武装目标进行轰炸。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。

会议纪要显示美联储或于9月降息

据新华社芝加哥8月21日电(记者熊茂伶)美国联邦储备委员会21日发布的7月货币政策会议纪要显示,如果通货膨胀等经济数据走势继续如预期发展,美联储可能将在9月会议上降息。

美联储7月31日结束为期两天的货币政策会议,宣布将联邦基金利率目标区间维持在5.25%至5.5%之间不变。

会议纪要显示,几乎所有与会者都指出,尽管有关通胀的数据好转,但仍需要更多信息来增强美联储对通胀率持续向2%目标迈进的信心,在此之前降低利率是不合适的。

会议纪要指出,企业定价能力持续减弱,经济增长放缓以及疫情期间积累的超额家庭储蓄逐渐减少等因素使得美国通胀最近有所下降,未来几个月这些因素可能继续推动通胀下行。绝大多数与会者认为,如果数据走势继续如预期发展,那么在下次会议上放宽货币政策“可能是合适的”。

会议纪要还显示,与去年下半年相比,今年上半年美国实际国内生产总值增速有所放缓。此外,消费者支出增速与去年相比也已放缓,反映了劳动力市场疲软和收入增长放缓趋势。

欧航局“木星冰卫星探测器”实现全球首次月地飞越

据新华社巴黎8月21日电(记者罗毓)欧洲航天局21日说,其发射的“木星冰卫星探测器”成功实现全球首次月球—地球飞越,将利用地球引力使探测器“抄近路”途经金星抵达木星。

欧航局官网介绍,这次飞越任务已在19日至20日完成,目的是改变探测器在太空中的飞行路线,首先利用月球的引力,然后利用地球的引力来改变探测器的速度和方向。

据悉,木星距离地球平均有8亿公里。如果没有巨大的火箭,直接把“木星冰卫星探测器”送到该行星需要“几乎不可能的”60吨吨载推进剂。此外,该探测器还需要携带大量额外的推进剂,才能在到达木星后减慢速度,进入木星轨道。

2023年4月,“木星冰卫星探测器”搭乘阿丽亚娜5型火箭从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空。它计划进行为期8年的巡航,飞越地球和金星,最终到达木星。之后,它将对木星及木卫二、木卫三、木卫四这三颗可能蕴含海洋的卫星进行详细观测,以进一步探索其生命宜居性。

葡萄牙野火难控 请求欧盟支援灭火



8月21日,在葡萄牙马德拉岛圣安娜,直升机参与灭火作业。新华社/法新

新华社北京8月22日电(刘曦)葡萄牙马德拉岛一场野火已持续一周,并威胁到世界上现存最大的月桂树森林。葡萄牙政府21日请求欧洲联盟支援灭火。

据法新社报道,这场大火上周始于马德拉岛西海岸的里布拉瓦地区,并蔓延到该岛南部的卡马拉-德洛布什和蓬塔-杜索尔地区。欧盟有关气候监测机构在社交媒体上说,截至20日,野火过火面积达43.92平方公里。

广告·热线:66810888

海南华信拍卖有限责任公司拍卖公告

受委托,定于2024年9月9日上午10时至2024年9月10日上午10时止(延时的除外)在阿里拍卖平台(https://zc-paimai.taobao.com/)按现状公开拍卖:
1.电子产品一批;2.车辆一批;3.林权及土地承包经营权一批;
4.铺面合同权益一宗;5.定安县见龙大道南侧春阳大酒店(客房部、酒楼及综合楼)、海口市美兰区海润天空瑞城(铂仕苑)2#住宅楼24层2-23A01房等房地产一批。(详见网站资产清单)
展示时间:2024年8月27日至2024年8月29日。
竞买人须登记注册淘宝账号并实名认证,具体要求详见阿里拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》。
电话:0898-66533938 18689521478;地址:海口市义龙西路钟山大厦A座三楼。

海口市自然资源和规划局海口市琼山区博雅片区(二期)城市更新项目规划公示启事

中铁建设集团(海口)置业有限公司开发建设的海口市琼山区博雅片区(二期)城市更新项目位于海口市琼山区南渡江滨江西路周边,申报方案拟建5栋地上17-31层住宅楼,地上建筑面积为55218.52m²,地下建筑面积为13112.67m²。为广泛征求相关权益人意见,现按程序进行批前公示。1.公示时间:7个工作日(2024年8月23日至9月2日)。2.公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(http://zsgj.haikou.gov.cn);建设项目现场;海南日报;海口日报。3.公示意见反馈方式:(1)电子邮件请发送至:zsgjcsqs@haikou.gov.cn。(2)书面意见请邮寄到海口市市长滨路第二行政办公区15栋南楼2055房海口市自然资源和规划局城市设计管理科,邮政编码:570311。(3)意见或建议在公示期限内提出,逾期未提出的,视为无意见。(4)咨询电话:68724369,联系人:赵先生。
海口市自然资源和规划局
2024年8月22日

关于琼台师范学院桂林洋校区会堂建设项目规划设计方案变更的公示

根据项目建设工程实施需要,拟对“琼台师范学院桂林洋校区会堂建设项目”规划设计方案进行变更。现为广泛征求相关权益人和公众的意见,对调整后的方案进行公示。1.公示时间:7个工作日(2024年8月22日至2024年8月30日)。2.公示地点:海口市人民政府门户网站(http://www.haikou.gov.cn/);海口江东新区管理局官网(http://jdxq.haikou.gov.cn/);海南日报;海口日报。3.公示意见反馈方式:(1)电子邮件请发送至:hksjdgj@163.com;(2)书面意见请邮寄到海口市美兰区江东大道江东大厦五楼,海口江东新区管理局规划统筹部,邮政编码:571127;(3)意见应在公示期限内反馈,逾期视为无意见。4.咨询电话:65686619,联系人:胡工。
海口江东新区管理局
2024年8月23日

《江东新区·椰青园S01项目》规划设计方案变更公示

根据项目建设工程实施需要,拟对“江东新区·椰青园S01项目”规划设计方案进行变更。现为广泛征求相关权益人和公众的意见,对调整后的方案进行公示。1.公示时间:7个工作日(2024年8月23日至2024年9月2日)。2.公示地点:海口市人民政府门户网站(http://www.haikou.gov.cn/);海口江东新区管理局官网(http://jdxq.haikou.gov.cn/);海南日报;海口日报。3.公示意见反馈方式:(1)电子邮件请发送至:hksjdgj@163.com;(2)书面意见请邮寄到海口市美兰区江东大道江东大厦五楼,海口江东新区管理局规划统筹部,邮政编码:571127;(3)意见应在公示期限内反馈,逾期视为无意见。4.咨询电话:65686639,联系人:胡工。
海口江东新区管理局
2024年8月23日